Teopusa Ha urpurte
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CmeceHuU cTpaTeruu
3a MaTPUYHU UTpwn




CMECEHU CTpaTeErmm MaTpudHn Nrpu
MaTeMaTmnyeckKko O3Ha4YeHUNEe

Heka e gageHa mXn maTpuyHa urpa ¢ matpuvua Ha nnawaHudaTta M,
kaTo urpadybT 11 mma m Ha 6pon cTpaTterum X, X,y X
BCsIKa OT KOUTO n3dbupa ¢ BEPOSATHOCT

P, Psos--s Pm i P; =0, p,+p,+...+p, =1

a 2 uma n Ha bpon cTpatermm Y, Y,,..., Y,

BCsiIKa OT KOUTO n3bunpa ¢ BEPOSATHOCT

d..-9,,----9, - q; =0, q,+q, +...+q,, =1
CmeceHa ctpaTterust 3a U1: (X1, X,,.... X)) . p=(Py: P2se-ss Pm)

CmeceHa ctpaterma sa M2 (Y1, Y,,....,Y,) « 9=(9,,9;,.--.d,)

OyakBaHo nnawaHe Ha A1 B urpaTta npm cmeceHa ctparterus (p,q):
V OI1,(p,q) = pMq’

OvyakBaHoO nnawaHe Ha A2 B urpaTta npu cmeceHa ctparterus (p,q):

OIl,(p,q)= — pMq'

OyakBaHa UeHa Ha urpara npu cmeceHa ctparerus (p,q): pI\/IqT

m
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TEOPEMA HA Hauw

Bcaka bumaTtpuyHa urpa uma noHe egHo paBHoBecue
Ha Haw (B YMCTN UNn B CMeCeHun cTpaTterum)

Vv

B yacTHoOCT,

Bcsaka maTtpuyHa urpa uma noHe egHo paBHoBecHue
Ha Haw (B YMCTK UNmn B CMeceHn cTpaTterum)



PewaBaHe Ha urparTa

OedvHnumnna. OnmumasniHa cmMmeceHa cmpameausi 3a eOUH
uzpayd e cMeceHa cTparterng, KoOaTo MMHMMU3npa
noTeHunanHuTte 3arybu Ha urpaya cpelly Han-usrogHara 3a
OMNOHEHTAa KOHTpa-cTpaTerus.

HamupaHeTo Ha onTMManHaTa cMeceHa cTpaterus 3a
[BamMaTa urpadm B MaTpuyHata urpa ce Hapuya pewasaHe
Ha uz2pama.

AKO urpata uma cefsioBa Todka, TO onTumManHara u
cTpaTterna € yncrarta cTpaTerusi, otroBapsiilia Ha Ta3u/Tesmn
ceanoBu ToYKa/u



METOAWN 3A PELLABAHE HA MATPUYHN
PN CbC CMECEHU CTPATETI U

1. MeTtog Ha cny4anHocTuTe ( 3a 2X2 nrpmn 6es ceagrosa
TOYKa)

2. 'padpnyHO peliaBaHe(3a Mx2 nnu 2xn MmaTpmuyHu
nrpu)

3. MeTog Ha AOMUWHAHTUTE U NOA-UTPUTE- 3a MX2 UnNun
2XN MaTPUYHU Urpu, m,n>2

4. MeToa Ha NMMHENHOTO ONTUMUPAHE-CUMMNIEKC METOA

rlpaKTI/I‘-IeCKOTO pewaBaHe Ha MaTpn4Hn Urpmn ce oCHoBaBa Ha
cnegHnda TeopeTndeH pesyntar

Teopema. AKO eOUHUAT Urpad urpae puUKcupaHa ctparterusa, To 3a gpyrus
BMHArn nma ontuMarnHa KoHTpa-cTpaTterms, KOAaTo e YncTa.



METO/Z N91

MeToa Ha C/NIYYaUHOCTUTE —
[Tpnmep

V

Pasrnexxgame 2X2 vrpa 6e3 cearnoBa To4Ka=> TbPCUM
paBHOBECWE B CMECEeHa CcTpaTerms

CwmMmeceHa ctpaTterus 3a U1 e (p,1-p)
CmMmeceHa ctpaTterusa 3a U2 e (q,1-q)

X 5
y -3
OmmHayvasno 3a uepay 1.

Ako N2 n3bepe uncta ctparterus A, 1.e. cmeceHa ctpaterusa d=(1,0),
TO OYaKkBaHaTa LleHa Ha urpaTta 3a gBorKaTa CMeceHu cTparerum (p,q) e
-5p+(-3)(1-p)=-2p-3
Ako N2 na3bepe uncra ctparterus B, 1.e. cmeceHa ctpaternsa q*=(0,1), 1o

OYaKkBaHaTa LieHa Ha urpaTa 3a gBonkaTta CMeceHu ctparerum (p,q*) e
pMag* unn -3p-4(1-p)=p-4

Tbpcum cmeceHaTta cTpaTterusa Ha M1 taka, ye gBeTe o4akBaHU LEHM Ha
urpaTta [da ca paBHM, T.e. -2p-3=p-4 unm 3p=1, p=1/3

CmeceHata ctpaterus 3a N1 e (1/3,2/3)




METO/J N°1
MeTon Ha cnyyailHocTuTe — ., .

A ceza 3a uzpay 2 : Pukcupame CMeceHa cTpartervs q

Ako N1 n3bepe uncra ctparterus X, 1.e. cmeceHa ctpaterns p=(1,0), To
OYakBaHarTa LieHa Ha urpaTta 3a cMmeceHarta ctparerusa (p,dq) e pMd, nnm

-50-3(1-0)=-20-3
Ako N1 n3bepe uncra crparerus Y, 1.e. cMeceHa ctparterns p*=(0,1), To
OYaKkBaHarTa LieHa Ha urpaTta 3a cMmeceHara ctparervd (p*,q) e p*Mq nnm

-3-4(1-0)=0-4
[1BeTe oyakBaHU LieHM Ha urparta TpsibBa Aa ca paBHu, T.e.
-20-3=0-4
nn 39=1, g=1/3

PBaHoBecueTo € (p,q), kbaeto p=(1/3.2/3),q=(1/3,2/3)



METO/ N92
[[eOMeTpPMYHO pellaBaHe Ha
MaTpUYHa Urpa

2XN MaTpu4vHa urpa
n>2




METO/ N°2
[ padpnyeH MeToa- 2XN MaTpUUHU Urpu
— MaTeMaTnyecka ob0CHOBKa

Pasrnexgame 2Xn matpuyHa urpa
6e3 ceanoea Toyka ¢ AageHa X P(x,bl) P(x,b2) ... P(xbn)
MaTpuua Ha nnawaHuaTa: Y P(ybl) P(y,b2) ... P(ybn)

N1 uma 2 ctpaternm n Heka ga uma cmeceHa crtparervs p=(p,1-p)

N2 nma n 4ynctu ctparernm, KOUTo npeacraBamMe Kato CMeCeHU
HamMupame N o4YakBaHW LLEHW Ha urpara npm Te3m CMeCeHu cTpartermm

P(x,b)p+P(y,b)1-p)=(P(x,b)—-P(y,b))p+P(y,h)
v P(x,b,)p+P(y,b,)1-p)=(P(x,b,) - P(y,b,))p+P(y,b,)

P(x,b,)p+P(y,b,)1-p)=(P(x,b,)=P(y,b,))p+P(y,b,)



METO/ N°2
[ padnyeH MeToa-2XN MaTpu4yHu nrpm
— OnNTUMasiHa CMeceHa cTpaTtermsa Ha U1

OuvakBaHuTe NnawaHunsa Ha 11 B urpara ca rfimHenHN oyHKUNK Ha P,
T.€. TEXHUTE rpaduKn ca npasu NIMHUMN.

N1 ce ctpemun Taka aa ns3bepe crtparermara cu, Ye aa MakcumMmmampa
FOPHUTE OYaKBaHW nNnaljaHus, T.e. 3a HEro € BaXkHO Taka aa ce
n3depe p, 4e CbOTBETHMUTE OYaKBaHM NNallaHus ga ca MakCMMarnHu,
T.€. pasrnexaname HepaBeHCcTBaTa

v<(P(x,b)—P(y,b))p+P(y,b)
[padbukaTa Ha BCAKO OT Te3un

'v vs(P(xb,)=P(y.0,))p+P(Y.0)  enasencTsa e nonypasrmHa, kato ce
........................................... MHTepecyBamMe OT obLlaTa UM YacT.

v<(P(x,b,)-P(y,b,))p+P(y,b,)

T kato N1 ce cTpemmn ga MakCMmMmanpa odyakBaHUTe CU NnaLlaHugd, 1o
n3dbrupame Han-ropHaTa Todka Ha obulaTta 4YacT Ha HepaBeHCcTBaTa




Manko MHMO 3a
BondppaM MaTteMaTuKa

@1- Plot[{2x-3, -2x-1, 3x-1}, {x, -5, 5},

Filling -» Bottom, PlotLegends » "Expressions'"]

— 2x-3

— —2x-1
— 3x-1
[Padomka Ha
HepaBeHcTBaTa
y< 2x-3

< -D¥-
n37= sol = Solve[-2x-1==2x-3, X] > o

H3rl= < + H — —J»}
L% o

y< 3x-1
2 M Aa HamupaHe

1

- y=-2%-1/. sol KOOpAMHAaTUTE Ha Han-

. oy BMCOKAaTa TouKa Ha
‘ obLiata Yact 1



METO/ N°2
[ padnyeH MeToa-2XN MaTpu4yHu nrpm
— ONnTMMasiHa CMeceHa cTpaTterna Ha U2

Han-ropHaTta To4ka Ha obllaTta 4YacT Ha HeEpaBEHCTBATAa,
OT KOUTO Ce onpeaena ontumMmanHaTa crpaterus Ha U1,
NEeXW Ha ABe npaBn, KOUTO CbOTBETCTBAT Ha ABe
cTpaTternu Ha U2. Taka peayumpame urparta 4o 2X2
MaTpU4YHa Urpa, KoATo pelLltaBamMme rno U3BECTHUTE BeYE
Ha4YMHN N HaMUpaMe onTUMariHaTa CMeceHa cTpaTernsa 3a
N2.



[Tpnmep:
OnTnManHa cMeceHa cTpaTternsa Ha U1

X 2 0 -1 2

Filling - Bottom, PlotLegends —» "Expressions"]

y 3 1 0 -1

— —5p+3
— 1—-p
-P
— 3p-—1
sol = Solve[3p-1==-p]
) OnTumanHaTta cmeceHa ctparerusa 3a 1
e 2l e (1/4,3/4), kosAToO CbOTBETCTBA Ha n3bopa

v=3p-1/.sol Ha N2 Ha cTpaTternnte A3 n A4.

-2}
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OnTuManHa cTparterunsa 3a U2

Pasrnexgame 2X2 penyuunpaHaTa urpa,

PeaoyunpaHara urpa HaAMa ceasioBa Touka
X -1 2
y 0 -1
OuvakBaHaTa ueHa Ha urparta npu cMmeceHa ctpateruns (p,q), Kb4eTo
p=(1,0), T.e. N1 nsbupa 4ncra ctparternsa X e

-0+2(1-q)= -30+2
OuvakBaHaTa ueHa Ha urparta npu cMmeceHa ctpateruns (p,q), Kb4eTo
V p=(0,1), T.e. 1 nsbupa 4ncra ctpaterma Y e

0-(1-9)=g-1,

T.e. -30+2=0-1,4 9=3, q=3/4
CwmeceHata ctpaterus Ha N2 (0,0,3/4,1/4)
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METO/ N°2
[ eoMeTpMYHO pellaBaHe Ha MX2
MaTpun4yHa urpa

V

Al  P(alx) P(aly)

A2 P(a2,x) P(a2,y)

Am P(am,x) P(am,y)

B 1031 cny4an ce gencrtea Kakto npu 2Xn mMaTpuyHU Urpu, HoO Hau-
Hanpen ce Hamunpa onTumarHara cTparerusa Ha M2, a nocne 4pes
pegyunpaHe Ha maTtpuvuaTa Ha nnawaHusTa nce Hammpa u
onTManHarta cTtpaterua 3a 1.

15



METO/ N23

MeTtog Ha AOMUHAHTUTE U NoAUTPpUTE—
AHTAroHUCTUYHUN UTPU - MPUMeEP

Hama cegnosa Touka( nposepete). LLe
X 5 20 10 n3non3BamMme MetToga Ha JOMUHAHTUTE

<

10 6 2 Pen 2 ce goMmuHupa ot pen 3, 3aTtoBa Aenmm
Zz 20 15 18 bpenz

Ctbnb 1 ce goMunHMpa ot cTbnb 3,

X 5 20 -10  3aToBa npemaxsame CcTbno 1.
VA 20 15 18 CmeceHnaTta cTtpaterma 3a A1
X:p = s 1 CwmeceHara cTpaterusa 3a N2
3+30 11

g X 20  -10 Yo op,=0 X:g=0
Z 15 18 DD 28
T3 1 Y: q, =33

20*3+15*30 510 5

yeHa Ha ucpama = =

3+30 33 20 %=53



XapTnd, HOXNUA, KaMbK

CMECEHU CTpaTermm IEREEE

N1 uma Tpu cTpaternm, KomTto usbmpa ¢ BeposATHOCTPy: Pay P - P+ P, +P; =1
N2 uma Tpu cTpaTerum, Kouto usbupa ¢ BeposTHocT i lz:Gs 10y + 0, +d; =1

OuakBaHaTa LieHa Ha urpaTta, ako M1 ako nadepe X e 00 +(=1)q, +1q,

OyakBaHaTa ueHa Ha urpara, ako W1, ako nsbepe He 10 +0q, +(-1)a;
OvakBaHarTa LieHa Ha urpara, ako M1, ako nsbepe Ke  (-1)g, +1q, +0q,

N3bupame Taka BEPOATHOCTUTE, Y€ OYaKBaHUTE NnawjaHnsa ga ca paBHU
Och + (_1)q2 +1q3 - 1q1 + Oqz + (_1)q3 - (_1)q1 +1q2 + Oqs

Oq, +(-1)q, +1q; =V EKkBMBANEHTHO € Ha AB=cC, KbOEeTO
1q1 + Oqz + (_l)% =V 0-11 a, K
10-1 _ |k
v (-1)g, +19, +0q, =V A=l b Lg:} a=|
q,+0,+0; =1 111 1
PeweTte ¢ Bondpam Matematumka Solve[A.b==a]

PaBHoBecue B cMeceHu cmpameauu (1/3,1/3,1/3) ¢ oyakeaHo nnaw,aHe 0
=>yecmHa uzpa o



OTHOBO: XapTus, HOXuMLUAQ, KaMbK
CMeceHa cTparterund

[a pasrnegame OTHOBO UrpaTta XxapTus, HOXuLaA, KaMbK. [Tpasusio Ha
uzpama: cMsiTa ce, Ye HoXuLaTa nobexagasa xapTusaTta (3aLloTo MOXe

Oa sl paspexe), kKambka nobexagasa HoXuLATa, 3aWoTo MOXe aa S
cyynu, a xapTusaTta nobexagasa KaMmbKa, 3aLl0TO ro NOKPUBa N TOM
n34yesBa.

MaTtpuuata Ha nnawaHusaTa e 3X3

n2 Hsama paBHOBeCKe B YNCTU cTpaTermm
X0 -1 1 [a HamepuM paBHOBECHE B CMeCeHU
H1 0 -1 cmpameauu.
K -1 1 0 Memodbm Ha cny4aliHocmume 3a 2X2 uzpu

MoOXke 0a ce u3noJsizea u 3a mxXn u2pu KaKkmo e 6
criyyasl.

18
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